



# 全省首张自动制售食品经营许可证发出

星报讯(记者 叶佳超) 为鼓励引导食品行业新业态规范经营,合肥市市场监管局制定《合肥市自动制售设备食品安全管理实施意见(试行)》,促进自动制售这一食品经营新业态规范发展,并于近日发出全省首张自动制售食品经营许可证。

“新业态食品是新行业,我们抱着试一试的心态,没想到工作人员手把手帮助办理,还这么快就拿到证了!”在新站高新区拿到首张自动制售新业态食品经营许可证后,陈女士高兴地表示。

据了解,陈女士想在合肥市几个区设置一批棉花糖自动制售设备,从事食品自动制售经营,苦恼于自己首次经营这个项目,不知道如何办理证照,害怕需要繁琐的办证流程。新站高新区市场监管局商事登记窗口工作人员热情地接待了她,并全程帮办了营业执照,随后又指导陈女士申请办理食品经营许可证。经辖区市场监管所现场核查,符合发证条件,当日陈女士就取得了准营许可。针对其同时设置在合肥市其他三个区的四台自动制售设备,设备放置地点无须另外取得食品经营

许可,而由发证所在地监管部门将相关信息通报至设备放置地监管部门,设备放置地监管部门对设备开展日常监督检查。

推进新业态食品经营许可和监管改革,是在保证食品安全前提下,支持新业态发展的一项具体举措,也是对新经营模式许可及监管的探索。据悉,除自动制售棉花糖外,自动售货、自动制售咖啡等新业态均实现了准入准营。合肥市审批“瘦身”,服务“提速”,更大限度激发市场活力,打造一流营商环境。

## 阜阳情侣“情人节”浪漫中奖



星报讯(付中心 记者 江锐) 5月22日上午,阜阳体彩分中心兑奖室走进一对满脸笑意的年轻情侣。这对情侣幸运地中出了即开票“绿翡翠”25万元头奖。

据了解,中奖的这对情侣经常喜欢买点体彩“顶呱刮”即开票,之前小伙子无意间跟女朋友提及“绿翡翠”这款票种的中奖机率高,女孩就暗自把这件事记了下来。5月20日“情人节”当天,女孩找到一家花店为男友定了一束鲜花,并特意交代了花店老板要在花束里插入10张体彩“绿翡翠”即开票,为的就是给男友一个惊喜。没想到原本只是一束花的小惊喜变成了25万元的大惊喜。当晚他们把花束里的即开票挑出来刮,当小伙子刮出数字“23”时发现与中奖号码一致,仔细一看数字的右方写着“¥250000”。两人激动万分,等



到周一工作日便来兑奖。

谈及奖金如何规划使用,这对小情侣表示目前想先拿这笔钱出去旅游,剩下的再慢慢考虑。这是5月以来,阜阳地区中出的第2个即开票头奖,上次也是一对情侣中出了“中国龙”100万大奖,可谓双喜临门,大奖接踵而至。

## 苏阜发展合作开发有限公司正式揭牌

星报讯(记者 章沁园) 5月24日,记者从省发改委获悉,苏州、阜阳结对合作帮扶再添新进展。5月23日上午,苏阜产业园区苏阜发展合作开发有限公司在阜阳正式揭牌,标志着“苏阜十年”进入崭新阶段。

去年6月,苏阜两市签署《结对合作帮扶框架协议》,明确7项重点任务、10个方面具体措施,这其中就包括共建苏阜产业园区。今年3月3日,两市在阜阳召开结对合作座谈会,明确高效推进产业园区建设,双方将按照市场化原则推进业务互动、产业合作,坚持远谋近施,采取政府引导、市场化运作模式,推动双方国企加强合作,探索共建苏阜产业园区。

据了解,苏阜发展合作开发有限公司由苏州中新产投、阜阳建投共同投资组建,将以“轻资产引路、产业化开发、政策性引导、市场化运营”为合作开发思路,充分借助苏州产业、营商环境优势以及产业园区合作开发成功经验,依托阜阳人口、区位、综合交通、政策优势,推动两地产业共建、业务合作、互利共赢。

目前,苏阜产业园区启动区已建成多条园内道路,相关功能区正在逐步完善;苏州市于今年初成立中新产业开发投资有限公司,决定以产业园区为支撑,推动苏州优势产业、优秀国企、优质服务向结对合作城市输出。

## 合肥新桥机场“一室一站”正式揭牌

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省公安厅机场公安局获悉,5月22日,合肥新桥国际机场改扩建工程“一室一站”揭牌。据介绍,“一室一站”主要指“平安空港矛盾纠纷联调室”和“公益律师服务站”。

今年以来,随着合肥新桥国际机场改扩建工程主体部分的开工建设,入场建筑公司和施工工人大幅度增加,各类涉及工地内警情数量随之攀升,安全风险隐患加大。为从根本上、源头上减少工地内警情,省公安厅机场公安局在严厉打击涉及工地的违法行为、妥善有力处置涉及工地矛盾纠纷警情等工作的基础上,持续探索建设结构合理、运行有效的多元化矛盾纠纷调处体系。经多次研究,并在多方的共同努力下,最终

成立“一室一站”。

为确保最大限度发挥“一室一站”作用,省公安厅机场公安局制定出台《机场公安局平安空港矛盾纠纷联调工作机制》,同时合肥机场派出所组建“平安空港矛盾纠纷联调”工作室实施小组,由派出所所长、副所长和4名骨干民警及机场改扩建相关单位调解员组成。采取现场调解矛盾纠纷、开展法律宣传、走访座谈等多种方式为工地提供“零距离”法律服务,确保就近、从快解决涉及工地的矛盾纠纷,提升调处效率,实现法律效果和社会效果的有机统一。公益律师服务站由专门律师事务所免费为工地相关人员提供法律咨询、法律宣传、法律援助等,面对面为施工单位、施工工人提供优质高效的法律服务。

## 淮北新一轮农村公路建设中 新建农村公路147.658公里

星报讯(记者 章沁园) 5月24日,记者从省公路服务中心获悉,“十三五”期间,淮北市建设农村道路畅通工程1000.4公里、扩面延伸工程710公里,全市建制村通硬化路率100%,通车率100%。2023年淮北市启动新一轮农村公路建设和改造,从完成新建农村公路147.658公里,到解决村道安全防护工程13.022公里,到实施农村公路安全设施精细化提升工程71.762公里,再到改造农村公路危桥6座,力争新增完成投资约2.1亿元,打通“断头路”,畅通“微循环”,让农村公路越走越宽阔,更多的通村达组,农民群众脱贫致富奔小康的步伐就越快。

## “养老”到“享老” 三里庵街道居家养老服务综合体试运营

星报讯(岳浩然 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道居家养老服务综合体完成改造,并迎来首批居民入场体验。

据悉,三里庵街道居家养老综合体的前身为街道居家养老服务中心,成立于2013年3月5日,位于合肥市蜀山区西园新村小区内,建筑面积1000余平方米。目前,全面升级后的居家养老服务综合体还处在试运营阶段,内部设施还在陆续完善中。

综合体以党建为引领,依托街道将养老、医疗、餐饮、娱乐等多个单体设施,整合为一个“一体化资源统筹、一站式综合服务、一门式服务窗口、一网式信息管理”的智慧康养平台,构建“助餐、助行、助医、助急、助洁、助浴”六助服务体系,为老年人提供生活照料、医疗保健、康复护理、助餐配餐、日间照料、老年课堂等一站式智慧养老服务。

升级后的综合体内设医疗保健室、阅览室、活动室、舞蹈室、营养餐厅、能力评估室、培训室(会议室)等多个功能区。为了后期有序推进工作,方便和居民沟通,及时了解居民需求,从而更好地服务居民,工作人员特地建立了综合体活动服务群,现已成功邀请100多位居民进群。

下一步,三里庵街道居家社区养老服务综合体将继续致力于居民真切需要,让老年人在综合体中可享受“态度好、技能好、安全好、环卫好、膳食好、设施好、医疗好、友爱好”的养老服务。

## “娘家”建在小区里! 方兴社区时代城小区妇联成立

星报讯(李璇 李妍 记者 沈娟娟) 为进一步延伸妇联工作“手臂”,激活服务妇女的“神经末梢”,5月24日,合肥市包河区方兴社区时代城居民区召开小区第一次妇女代表大会,成立时代城小区妇联。

据了解,方兴社区高速时代城小区常住人口约6500人,其中女性约占46%,在党组织的领导下,小区广大妇女积极参与到小区议事协商、邻里关爱等各项工作中,为进一步加强基层妇联组织建设,时代城小区妇联组织应运而生。会后,妇联成员们联合雷锋志愿服务街区学雷锋商户生鲜传奇,开启爱心传“蔬”志愿服务活动,为辖区高龄老人、独居老人送上丰富多样的“暖心蔬菜包”,让爱在辖区内温暖传递。

方兴社区时代城小区妇联的成立,标志着小区众多女性从此有了自己的另一个“娘家”,新当选的妇联主席段宝岚表示,“要团结带领小区妇女群众参与到社区志愿服务活动、小区邻里纠纷调解、小区协商议事等各项工作中去,为小区妇女儿童提供更精准、更及时、更全面的服務,充分发挥巾帼力量。”